

“减肥药”一吃就瘦，竟是陷阱

聊城警方破获一起“有毒”减肥药案

记者 陶春燕

“减肥神药”一吃就灵立竿见影，夸张宣传背后其实都是害人陷阱。对于“减肥”这个仿佛永远都在热门的话题，违法犯罪分子也将其作为快速盈利的“契机”，各式各样的快速减肥药层出不穷，但实际成分却总是骇人听闻。9月21日，经过一段时间的抽丝剥茧，聊城市公安局茌平分局成功破获一起销售有害食品案件。

今年4月份，家住在茌平区贾寨镇的杜源（化名）在刷手机短视频时发现了一个卖减肥药的主播，主播滔滔不绝地介绍着自己所卖减肥药的“强大”功效。“一个月轻松瘦十斤，无需节食……”等充满诱惑力的效果宣传话语吸引了杜源，一时心动，杜源添加了商家的微信，购买了其所售卖的减肥药品。

刚开始服用减肥药时，杜源确实感到其起到了一定的效果，随后又从商家处购买，前后共花费1980元，购买了10盒减肥药。

但就在杜源继续服用买来的减肥产品时，很快便发现自己出现了头晕、心跳加快的不良情况。有些害怕的他拿着减肥药找了一家检测机构进行检测，结果发现这款减肥药中含

有国家明令禁止添加的西布曲明药物成分，心有余悸的他到茌平公安分局贾寨派出所报了警。

接到报警后，贾寨派出所与分局食药环侦大队联合开展侦查，委托权威机构对杜源购买的减肥药进行了再次检测，证实了里面确实存在西布曲明成分。

记者了解到，“西布曲明”是一种中枢神经抑制剂，它通过抑制神经对特定物质的吸收，降低食欲，增加能量消耗，降低脂肪积累量，常常会引起心悸、心跳加速、失眠等身体不适的症状，严重的甚至出现心血管疾病和肝肾功能的问题。2010年10月，国家食品药品监督管理总局发布通知，停止西布曲明制剂和原料在我国的生产、销售和使用。

民警根据杜源提供的购买药品的付款账号进行调查，确定了销售减肥药的犯罪嫌疑人为岳某。但岳某平时深居简出，鲜有线索，办案民警经过细致研判，最终在河南沁阳将岳某抓获。

抓获岳某后，民警发现其家中并未存放所售卖的减肥产品，另有上线渠道给其供货，岳某平时在家中网络售卖减肥药品，然后由其上线直接发货给



岳某(中)涉嫌售销有毒、有害食品罪被依法刑事拘留。

消费者。贾寨派出所所长王健告诉记者，目前，岳某涉嫌售销有毒、有害食品罪被依法刑事拘留，警方将顺藤摸瓜，继续侦办此案。

对于本案中岳某售卖减肥药品的行为，王健表示，近年来在网络上并不少见，2020年，在经办的一起涉嫌生产、销售有毒有害食品案中，犯罪嫌疑人自己购买含有西布曲明的原料，加工生产成为“蛋白片”，通过网络直播、招收代理等方式以减肥产品的形式对外售卖，涉案几十万，在2020年已经侦查终结。

王健称，减肥药品中所添加的有害成分，确实会让消费者看到一定的减肥效果，而且由于每个人的体质不同，对于药物的不良反应也或轻或重，这也给予了违法犯罪分子一些可乘之机，市面上销售的“三无产品”减肥药大多含有违禁成分，存在诸多安全隐患。为了避免因此受害，王健提醒消费者不要通过非正规渠道购买服用减肥药品，不要被非法广告误导，确有必要借助药物减脂，应在正规药店、正规电商平台的旗舰店购买，在正规药师的指导下服用。

东昌府区广平镇中心小学

致力语文教学
深耕丰富课堂

为进一步提高学校教师队伍的专业素养和教学能力，夯实教师驾驭课堂教学的基本功，拓展教研的空间，9月21日，广平镇中心小学举行了小学语文教研活动。此次教研的老师是王旭冉老师和赵冉老师，广平镇中心小学全部语文老师参与其中。

王旭冉老师执教的是《爬山虎的脚》。王老师准备充分，精心设计教学环节，课上引导学生学写观察日记，还特别注重学生的参与形式，让学生参与面更广，使每个学生都能体会到参与的满足感、成就感，调动了他们参与教学的积极性，充分体现了教为学的思想，从而促进了学生的自主学习。

赵冉老师执教的是《鸟的天堂》。在体会榕树的大、茂盛和鸟的多后，配乐读、合作读等多种形式的朗读，学生们在读中培养了语感，在读中受到了情感的熏陶。

参与评课活动的老师积极评课讨论，充分肯定了课堂中的亮点，也提出了宝贵的建议。

（记者 李军 通讯员 王占敬）

编辑：李璇 组版：李璇